

Красная книга Приднестровской Молдавской Республики (второе издание).

Краткое содержание работы:

Красная книга является основным документом, в котором обобщены материалы о современном состоянии редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений и животных, на основании которых проводится разработка научных и практических мер, направленных на их охрану, воспроизводство и рациональное использование.

В Красную книгу заносят виды растений и животных, которые постоянно или временно растут, либо обитают в естественных условиях на определённой территории (преимущественно территории отдельно взятой страны), и находятся под угрозой исчезновения. Виды животных и растений, занесённые в Красную книгу, подлежат особой охране на всей отдельно взятой территории, которую охватывает конкретное издание Красной книги.

Красные книги бывают различного уровня - международные, национальные и региональные, краевые (примечание: уровень Красной книги Приднестровской Молдавской Республики – региональный).

Красная книга Приднестровской Молдавской Республики является официальным документом, содержащим свод сведений о состоянии и распространении редких и находящихся под угрозой исчезновения видов (подвидов, популяций) диких животных и дикорастущих растений и грибов, обитающих (произрастающих) на территории Приднестровской Молдавской Республики, а также необходимых мерах по их охране и восстановлению.

Согласно Закону Приднестровской Молдавской Республики от 6 января 2006 года № 719-3-III «О природно-заповедном фонде Приднестровской Молдавской Республики» Красная книга должна издаваться не реже одного раза в десять лет. Первая Красная книга Приднестровской Молдавской Республики была учреждена Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики № 328 от 19 мая 2009 года, на основании данного Указа Приказом Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики № 102 от 21 мая 2009 года было утверждено Положение «О порядке ведения Красной книги Приднестровской Молдавской Республики».

Красная книга Приднестровской Молдавской Республики (первое издание) была опубликовано в 2010 году. Поскольку живой мир быстро меняется, перечень животных и растений, включенных в Красную книгу Приднестровский Молдавской Республики, требует пополнения и корректировки. Над своевременным пополнением списка видов флоры и фауны работает специально созданная комиссия по редким и находящимся под угрозой исчезновения животным, растениям и грибам, утвержденная Приказом Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики № 137 от 21 марта 2019 года.

Красная книга Приднестровской Молдавской Республики (второе издание) включает сведения о нуждающихся в особой охране 129 виде флоры и 227 видах фауны края. При отборе объектов растительного и животного мира для занесения в Красную книгу ее составители руководствовались рядом принципов. В список включались только те виды, которые нуждаются в особой охране на всей территории Приднестровской Молдавской Республики, что, разумеется, не исключает необходимости охранять виды, находящиеся в критическом состоянии лишь в отдельных районах республики. Предпочтение отдавалось уязвимым, узкоэндемичным и редким видам, охрана которых важна для сохранения своеобразия флоры и фауны Приднестровья. Кроме того, учитывалось, сможет ли внесение этих видов на страницы Красной книги реально способствовать их сохранению на территории региона.

Увеличение количества охраняемых видов во втором издании учитывает общемировую тенденцию к сохранению окружающей среды и внимание к сохранению биоразнообразия земли. Добавление новых видов в Красную книгу Приднестровской

Молдавской Республики (второе издание) связано не только с охраной конкретного животного или растения, но и с сохранением мест его обитания (произрастания).

Благодаря дополнительным исследованиям, описание видов Красную книгу Приднестровской Молдавской Республики (второе издание) пополнилось свежими данными. Со времени первого издания Красной книги в 2010 году, были обнаружены и описаны виды с дефицитом и отсутствием данных по Приднестровью, внесены новые представители флоры и фауны.

Ко всем объектам растительного и животного мира Приднестровья включенным Красную книгу Приднестровской Молдавской Республики (второе издание) подготовлено соответствующее описание, которое так же включает и меры их охраны. Таким образом, кроме правового статуса, устанавливающего особый режим охраны видов, в издании будет представлено и руководство по сохранению и воспроизводству редких, эндемичных и находящихся под угрозой исчезновения животных и растений.

Видовые очерки растений и животных, внесенных в Красную книгу Приднестровской Молдавской Республики (второе издание), состоят из 10 рубрик: таксономическая принадлежность, статус, статус вида в сопредельных государствах, распространение, краткое описание, экология и биология, лимитирующие факторы, меры охраны, источники информации, составители.